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Доклад
 главы администрации Княгининского
района о достигнутых значениях показателей для 

оценки эффективности деятельности ОМСУ
I.Экономическое развитие
Княгининский район расположен на юго-востоке центральной части Нижегородской области. Площадь района  составляет 0,8 тыс. кв. км – 43 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (1,04 % от площади области). Численность населения на 01.01.2018 -11554 человек.
Уровень  социально-экономическое развитие района в 2018 году улучшился. Об этом говорит оценка  министерства экономического развития и инвестиций Нижегородской области, в соответствии с которой район поднялся с 35 места в  2017 году до 23 в 2018 –это на областном уровне, среди 52 районов. Княгининский входит в группу с численностью населения менее 15 человек. Из 14 районов, входящих в данную группу Княгининский занимает 3 место, в том числе по экономическим показателям  - 6-е, по социальным 1-е. Улучшение ситуации обусловлено ростом среднемесячной заработной платы на 14 %, снижением уровня безработицы с 0,73 % в 2017 году до 0,45 % в 2018 году, естественной убыли населения с 8,8  до 5,9 промилле, увеличением ввода жилья с 0,259 до 0,322 кв. м на душу населения. 
Также показателями, влияющими на стабильность ситуации в экономике, являются увеличение объемов и темпов роста отгруженной продукции. За 2018 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по полному кругу организаций на сумму 3436,2  млн. руб., что составляет 105,4% к уровню 2017 года. Наибольший удельный вес в общем объеме занимает промышленность – почти 80 %.  В промышленности темп роста составляет 102, 6 %. Положительная динамика обеспечивается стабильной работой  ОАО «Княгининское молоко» на долю которого приходится почти 90 %  от объема промышленного производства района.

В сельском хозяйстве темп роста объема отгруженной продукции составил  121,6 %, в строительстве 118,1 %.

Оборот розничной торговли составил почти 950 млн. рублей, рост к уровню 2017  в сопоставимых ценах -102,4 %. За год открылось 8 магазинов : сетевой «Пятерочка» на ул. Агрохимиков, во вновь построенном торговом центре «Манго» - 4 торговых точки и др. Обеспеченность населения района торговыми площадями на 1 января текущего года составила 754 кв. м. на 1 тысячу жителей при расчетном нормативе 393  кв. м.

В связи с открытием новых объектов розничной торговли и развитием сферы бытовых услуг за отчетный год создано 30 дополнительных рабочих мест.

Районный центр – город Княгинино находится в 120 км. от г. Н. Новгорода и связан с ним автотрассой  областного значения. 

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования в Княгининском районе составляет 361,96 км. Из них:
-дороги, находящиеся в государственной собственности -200,756 км
(78,657 км - дороги регионального значения, 122,099 км- дороги межмуниципального значения);
- дороги, находящиеся в муниципальной собственности – 161,2 км - дороги местного значения.
В реестре имущества муниципальной собственности поселений Княгининского района числится 161,2  км. дорог, их протяженность увеличилась за 2018 год на 3,4 км. В реестр имущества сельских поселений добавились автомобильные дороги по сельским населенным пунктам и подъезды к ним. Почти все дороги грунтовые, не  отвечающие нормативным требованиям. В связи с этим доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  увеличилась  с 73,45 % в 2017 году до 74,3  % в 2018 году.
Перевозку пассажиров в пределах района осуществляет МУП «Княгининское ЖКХ», до Н. Новгорода - ОАО  «Нижегородпассажиравтотранс» и индивидуальные предприниматели. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в отчетном году составило  2,44 %, в 2017 году -2,48 %. Снижение связано с сокращением населения, проживающего в данных населенных пунктах. В основном это малонаселенные пункты, где население проживает  только в летнее время. Для решения проблемы транспортного сообщения с этими населенными пунктами работают такси, зарегистрированные  на территории района.
В 2018 году выполнен ремонт дорог местного значения протяженностью почти 4 км: с. Белка, ул. Новая; д. Слотино, ул. Зеленая; подъезд к д. Золотуха; с. Троицкое, ул. Стрелка; п. Возрождение, ул. Школьная и Молодежная; д. Ивановка, автодорога; п. Шишковердь, ул. Люкина; подъезд к д. Ключищи. Всего на эти цели было направлено порядка 4 млн. рублей  средств  бюджетов поселений. 

В рамках программы «Комплексное развитие моногорода Княгинино» завершен ремонт автодороги на ул. Октябрьская в городе Княгинино, на что направлено  почти 7,0 млн. рублей бюджетных средств, из них  2,1 млн. рублей –местный бюджет. 

Привлечено почти 38 млн. рублей  средств областного бюджета на  строительство мостового перехода через речку Степановка на автодороге Лысково-Княгинино, около д. Соловьево.

В 2018 году привлечены большие средства на благоустройство населенных пунктов района. В рамках государственной программы «Формирование современной городской среды на территории Нижегородской области» в 2018 году реализован проект «Благоустройство общественного пространства - центрального парка в г. Княгинино: установлен детский игровой комплекс «Пирамида»,  проведено озеленение парка (высажены 50 кленов, 50 лип, 25 туй и 400 кустарников, уложено 2310 кв. м. газонов), выполнено устройство покрытия из резиновой плитки на детской игровой площадке, устройство пешеходной дорожки из брусчатки, устройство бортового камня по периметру, устройство декоративного мостика, светодиодного фонтана. Также проведено благоустройство 14 дворовых территорий в г. Княгинино: проведено асфальтирование проездов, выполнено освещение,  установлены лавочки и урны. Общий объем финансирования программы составил 9,4 млн. рублей.

По программе местных инициатив реализовано 5  проектов. Проведено благоустройство памятника воинам-интернационалистам в городе Княгинино, в с. Егорьевское - ремонт дороги, в с. Ананье – ремонт памятника воинам, ремонт памятного мемориала павшим воинам великой отечественной войны в с. Шишковердь, произведено устройство уличного освещения в с. Урга, закуплено оборудование  для ремонта  и модернизации  системы холодного водоснабжения в с. Белка. Данная практика будет продолжена, так как в рамках ППМИ население принимает непосредственное участие в осуществлении местного самоуправления, решая именно те проблемы, которые считает для себя действительно важными.
В 2017 году район занял 1-место в смотре-конкурсе на звание "Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности". За победу в конкурсе в 2018 году получен грант из областного бюджета в размере более 1 млн. рублей.  За счет данных средств  поселениями района выполнены мероприятия в сфере благоустройства (ремонт сетей уличного освещения, устройство контейнерных площадок, ремонт ограждения кладбища).
В рамках муниципальной  программы Княгининского района «Обеспечение населения Княгининского района Нижегородской области качественными услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства и транспортного обслуживания» из местного бюджета МУП «Княгининское ЖКХ» возмещены убытки, полученные в результате обслуживания населения  пассажирским автотранспортом - 1,7 млн. рублей.
В сфере малого и среднего предпринимательства  работают 42 малых предприятия и 226 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, т.е.  268  субъектов. Это на 27 субъектов меньше  чем в 2017 году, уменьшение связано с тем, что в 2018 году два сельхозпредприятия перешли в разряд крупных и закрытием индивидуальных предпринимателей в сфере торговли и грузовых перевозок. Доля  работающих в данной сфере составляет 23,2 %.  Доля в собственных доходах бюджета - 15,8 %. Отраслевая структура малого и среднего бизнеса района включает практически все виды экономической деятельности: производство, строительство, торговля, а в сфере  услуг для населения работают практически только предприниматели.
В 2018 году малыми предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 430  млн. рублей, что к аналогичному периоду 2017 года составляет 114 %. Доля малого бизнеса в экономике района составляет 12,5 %. 

В 2018  году  продолжалась реализация  муниципальной программы «Развитие предпринимательства в Княгининском районе». В  рамках программы оказывается консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Постоянно проводится информирование  о видах поддержки. Информация о видах поддержки размещена на официальном сайте администрации района в разделе «Предпринимательство», данная информация постоянно обновляется. Кроме того информация о поддержке размещается в районной газете «Победа». В 2018 году администрацией района совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей Нижегородской области и прокуратурой района проведены информационные совещание в январе и в апреле совместно с налоговой инспекцией, территориальным отделом управления Роспотребнадзора, полицией, Госветуправлением. 

В 2018 году объем инвестиций в основной капитал субъектов малого бизнеса составил 122  млн. рублей, что к уровню 2017 года составляет 96 %. Наибольшая доля -80 % были инвестированы в сельское хозяйство на приобретение техники, также инвестиции направлялись на строительство торговых центров.
По крупным и средним предприятиям объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 152,7 млн. рублей, что к уровню 2017 года составляет 54,3 %. Большое снижение наблюдается в промышленности на 63 %, в связи с тем, что в 2017 году большой объем инвестирован АО «Княгининское молоко».
На территории района земель, изъятых из оборота или ограниченных в обороте в соответствии со ст. 389 НК РФ нет.
В сельском хозяйстве района  действуют 7 сельхозпредприятий, 3 предприятия переработки, 20 крестьянских (фермерских) хозяйства, личные подсобные хозяйства. Одним из главных направлений работы является растениеводство.

         Среди достижений  отрасли растениеводства в 2018  году нужно отметить неплохой  валовой  сбор  зерновых  и  зернобобовых культур.  Так в целом по району  собрано  в весе после доработки  36,7 тыс. тонн,  наивысший результат по урожайности получен в ООО АП Соловьёвское  - 32,4 ц\га , в КФХ Павлинов Е.В. – 30,7 ц/га.
       В целом по району общая площадь посевов составила -  27498 га, в том числе 17957 га зерновых культур,  кормовых  - 7927 га, также были посеяны масличные культуры – горчица и лен кудряш  - 112 и 35 гектар соответственно.     В текущем году в Княгининском районе было введено в севооборот 4 тысячи гектаров пашни, это наивысший показатель по вводу неиспользованных земель в  целом по области.

            По состоянию на 1 января 2019 года во всех категориях хозяйств  района имеется 5151 голова КРС, в том числе 2400 голов коров.  За 2018  год, в целом по району валовый надой составил 10,9 тыс. тонн, мяса произведено 584 тонны.
Положительным фактором для сельского хозяйства в прошедшем году стал значительный рост цен на зерно (в 1,5 раза), что привело к увеличению выручки от реализации продукции, которая составила 445,8 млн. рублей, в 2017 -360 млн. рублей. Это позволило предприятиям инвестировать в основной капитал. Инвестиции составили  более 150 млн. рублей, что больше уровня 2017 года на 23 %, в основном инвестиции направлялись на приобретение новой высокоэффективной техники. 
В 2018 году крестьянско-фермерское хозяйство Моисеева Дарья Александровна стало победителем областного отбора по предоставлению грантов на развитие семейных животноводческих ферм и получило 804 тыс. рублей. На полученные средства хозяйство приобрело современный трактор Беларус -82,1.
    За прошедший год в рамках Государственной программы «Развития сельского хозяйства» сельхозпредприятиями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, перерабатывающими предприятиями получено бюджетных средств на сумму 37,4 млн. рублей, что  на 24 % ниже чем в 2017 году.  
С прибылью сработали все сельхозпредприятия, которая составила в 2018 году 27, 2 млн. рублей, что меньше уровня 2017 года на 7 %.
В целях повышения эффективности работы ОМСУ в сфере сельского хозяйства необходимо:

  -осуществлять мероприятия по реализации муниципальной программы развития агропромышленного комплекса Княгининского района;

   - принимать участие в реализации мероприятий государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Нижегородской области»;

           - проводить  работу по привлечению в отрасль молодых специалистов;

  -проводить работу по улучшению качества жизни сельского населения, по сохранению учреждений социальной сферы на селе.

За 2018 год среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий составила 27578,1  рублей, что выше уровня 2017 года на 15,5 %. Наибольшее увеличение заработной платы произошло в  образовании - 121 %, в здравоохранении -124,4  %, в промышленности -111,9 %, учреждениях культуры и спорта -113,9 %.
Рост заработной платы работников муниципальных учреждений является результатом мер, направленных на повышение заработной платы отдельных категорий работников в рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Заработная плата  работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений  в 2018 году увеличена на 121,6 %. Заработная плата учителей увеличилась на 8,4 %.  Заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 11,2 %, работников учреждений культуры и искусства на 16,4 %.
II. Дошкольное образование 
С 2014 года дошкольные учреждения переведены на нормативное финансирование,  что привело к реорганизации дошкольных организаций с малой наполняемостью (учреждения реорганизованы в филиалы). В 2018 году в районе  функционировало 13 дошкольных образовательных организаций, кроме того 6 филиалов. 

Доля   детей в возрасте 1 - 6 лет  (2018 год  - 517 человек, 2017 год- 533 человека), получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  снизилась с 65,4 % в 2017 году до 64,54 % в 2018 году. Снижение  доли связано с уменьшением количества детей  в возрасте 1-6 лет в 2018 году на 14 человек (815 детей - 2017г., 801ребенок - 2018г.).

 Численность  детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные бюджетные образовательные учреждения, реализующие основные образовательные программы дошкольного образования,  составляет 92 человек, это больше,  чем в 2017 году на 22 ребенка.

III. Общее и дополнительное образование
В 2018 году для реализации государственных полномочий по предоставлению общедоступного бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования  на территории района функционировали 4 общеобразовательные школы, из них 1 филиал. По сравнению с 2017 годом количество школ не изменилось.  

Среднегодовое число всех обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях Княгининского района составило в 2018 году 1028 человек, это на 5 человек меньше,  чем в  2017 году. 
Из 4 школ (включая филиал) 85 % соответствуют современным требованиям обучения. 
Общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии и требующих капитального ремонта, нет.   
В 2018 году   в школах района обучалось 29  учеников   11 классов, что на 21,6 % меньше в сравнении с предыдущим годом. Выпускников 9 классов  - 84  человека, что на 23,6% меньше показателя 2017 года. 100% выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании.  
     Численность детей  в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию,  в 2018  году возросла  с 1137   (2017 год) до  1334 детей. Увеличение количества детей (на 197 детей) вызвано повышением  интереса детей  к  получению дополнительного образования  в учреждениях образования через кружки предметной направленности, участием обучающихся в 2 и 3 кружках.  Все активнее МБУ ДО «Княгининский детский дом творчества» реализует в районе техническое творчество: «Робототехника» -2 кружка, «3D моделирование».
    Общий объем расходов по отрасли образование составил в 2018 году 169885,4 тыс. рублей, что на 1169,8 тыс. рублей  больше уровня 2017 года. 

    В бюджете района расходы на образование составили 41,4 %. 

Одной из важнейших задач в настоящее время является активное участие школ района в национальном проекте «Образование». Возрожденская школа уже  определена  участником федерального   проекта "Современная школа",  центром образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».                                                                              
Проект «Цифровая образовательная среда» реализуется  Княгининской средней школой № 1. 
В конце 2018 года Возрожденская школа  и Княгининская средняя   школа №1 включены в региональную программу  «Комплексный капитальный ремонт общеобразовательных организаций области, реализующих общеобразовательные программы на 2019-2025 годы»  на общую сумму почти 30 млн. рублей.
IV. Культура
Общее количество учреждений культуры составляло на 1 января 2019 года 2 единицы: МБУК «Культурно-досуговое объединение Княгининского района», в состав которого входят 13 клубных учреждений, 15 библиотек, музей, и  МБУ ДО «Детская музыкальная школа» город Княгинино.
Обеспеченность населения района учреждениями культуры  соответствует нормативной потребности. 
В состав МБУК «Культурно-досуговое объединение Княгининского района» входит районный дом культуры, здание которого требует реконструкции.
На территории района находится 4 объекта культурного наследия – бывший торговый дом купца Родионова,  городское кладбище и два жилых дома из комплекса. В 2018 году учреждениями культуры проведено 3764 культурно-массовых мероприятия (2017 год – 3760). Число посещений библиотек 135 462 (2016 год – 135 187), книжный фонд 169 302 экземпляра (на уровне прошлого года). 

Расходы по отрасли «Культура» в 2018 году составили 47,5 млн. рублей,  или 11,6 % в общем объеме расходов консолидированного бюджета района, рост к уровню 2017 года  на 2,6 %.  На укрепление материально - технической базы было направлено 1,3 млн. рублей, из них 628 тысяч рублей было привлечено из федерального и областного бюджетов  в рамках регионального проекта «Местный Дом культуры»,  в котором участвовали Озерский  и Б. Андреевский дома культуры.
         Учреждения культуры работают над увеличением платных услуг и привлечением спонсоров, в отчетном году эти средства составили 472  тыс. рублей.
2018 год был объявлен президентом РФ годом добровольца (волонтёра)  в России. В Княгининском районе работа по развитию волонтерства значительно активизировалась. Создан районный Центр развития добровольчества (волонтерства) на базе Культурно-досугового объединения. В Княгининском районе действуют 7 волонтерских отрядов с общей численностью 233 чел.  Волонтерами проведены многочисленные благотворительные и экологические акции, реализованы социально-значимые проекты.

V. Физическая культура и спорт

Для развития физической культуры и спорта в районе создана спортивная база, которая позволяет на сегодняшний день принимать и проводить всероссийские, областные и районные мероприятия и систематически заниматься физической культурой и спортом.
В структуру организации физкультурного движения в Княгининском районе входят Детско-юношеская спортивная школа, Футбольный стадион, ФОК «Молодежный», 3 общеобразовательные школы (1 филиал), Нижегородский инженерно-экономический университет (НГИЭУ), 8 коллективов физической культуры на предприятиях, в которых занимаются 300 человека.
Ведущее место в структуре занимает физкультурно-оздоровительный комплекс «Молодежный», введенный в эксплуатацию в декабре 2013 года. На спортивных площадках ФОКа проводятся учебные занятия физкультуры образовательных учреждений, расположенных в шаговой доступности, а также все физкультурно-массовые и спортивные мероприятия районного и областного уровней. Общее количество посещений ФОКа за 2018 год увеличилось почти на 10 % и составило 661770 человек. Численность населения систематически занимающихся физкультурой и спортом  увеличилась в 2018 году на 3 % и составила   6745 человек или 62,79 % от численности населения района, в 2017 году  6538 человек  и 59,48 %.

Доля обучающихся систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличилась по сравнению с 2017 годом на 8 % и составила 3158 человек.
Третий год на базе ФОКа работает муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО Княгининского района. Всего на сайте ГТО зарегистрировано 786 чел. За три года приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) ВФСК ГТО 647 человек  Княгининского района. Также за три года 185 человек получили знаки отличия - 66 золотых, 71- серебряных и 48 бронзовых.
 На 2019 год ставится задача разработки комплекса мер для расширения охвата работающего населения услугами ФОКа, дальнейшего увеличения загруженности спортивных сооружений, создание условий для развития адаптивной физической культуры, поэтапного введения в учреждениях района сдачи норм ГТО.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

  В 2018  году введено жилья 3716  кв.м., что больше уровня 2017 года на 21 %. Строительство осуществлялось на земельных участках, выделенных ранее и оформленных в собственность. 
В 2018 году под индивидуальное жилищное строительство было выделено земельных участков  площадью 0,17 га, что к уровню 2017 года составляет 77,3 %. Связано это с  отсутствием земельных участков, обеспеченных необходимой инфраструктурой. В настоящее время дорабатывается новый Генеральный план города Княгинино, в котором расширены зоны для индивидуальной жилищной застройки , а также для малоэтажного многоквартирного жилищного строительства.
В 2017 году во всех сельских поселениях утверждены правила землепользования и застройки, которые постоянно актуализируются,  что дает новые возможности для развития жилищного строительства.
Земельных участков, в отношении которых в течение 3-5 лет не было получено разрешение на ввод объекта строительства в эксплуатацию, в районе нет.

VII. Жилищно - коммунальное хозяйство

В Княгининском районе во всех многоквартирных домах собственниками выбран способ управления – в основном это управляющая компания и непосредственное управление.
Обеспечением жителей района жилищно-коммунальными услугами занимаются 3 предприятия коммунального комплекса, из них 2 муниципальных. Количество муниципальных предприятий уменьшилось по сравнению с 2017 годом, в связи с ликвидацией МУП «Соловьевское ЖКХ» путем присоединения к МУП «Княгининское ЖКХ». В связи с этим увеличилась  доля  организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса с 25 % в 2017 году до 33,3 % в 2018 году.
В целях повышения качества предоставляемых услуг ЖКХ и увеличения уровня удовлетворенности каждый год в районе принимается муниципальная программа  «Обеспечение населения Княгининского района Нижегородской области качественными услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства и транспортного обслуживания». В рамках реализации программы МУП «Княгининское ЖКХ» возмещены убытки, полученные в результате работы муниципальной бани и полученные в результате обслуживания населения пассажирским автотранспортом,  проведен капитальный ремонт муниципальной бани в г. Княгинино.  Предоставлена субсидия на финансовое обеспечение затрат предприятиям, предоставляющим коммунальные услуги, связанных с погашением задолженности за потребленные топливно-энергетические  ресурсы. Общий объем финансирования программы составил 5,7  млн. рублей. 
За счет средств  капитального ремонта было отремонтировано 7 многоквартирных домов в г. Княгинино: капитальный ремонт фасадов, систем электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. В 2019 году планируется ремонт 4-х домов, также в городе Княгинино.

Впервые район будет участвовать в программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств госкорпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, на что выделено 26 млн. рублей.

Показатель  «число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» в 2018 году не изменился, в связи с отсутствием проекта межевания территории городских и сельских поселений, который обязателен для осуществления государственного кадастрового учета. Работа по осуществлению постановки на кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами запланирована на 2019 год.
Общая численность населения,  состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составила на 01.01.2019 года -462 человек, это меньше чем год назад на 6 человек.
Доля населения, улучшившего жилищные условия из числа нуждающихся сократилась с  3,63 %  в 2017 году до 3,03 % в 2018 году.  В 2017 году улучшили свои жилищные условия 14 человек (в 2017 -17). 
В 2018 году за счет муниципальной программы Княгининского района  «Обеспечение граждан Княгининского района Нижегородской области комфортным и доступным жильем» приобретены 3 квартиры для детей сирот на сумму 2,8 млн. рублей; проведен ремонт жилого помещения, собственником которого является ребенок сирота, на 145 тыс. рублей;  приобретено две квартиры ветеранам великой отечественной войны - 3,6 млн. рублей и квартира инвалиду - 842 тыс.  рублей; молодой семье  предоставлена социальная выплата  в размере 604,8 тыс. рублей на приобретение жилья.

Район участвует в реализации постановления Правительства Нижегородской области  от 30.11.2017 №840 «Об утверждении Порядка и условий приобретения отдельными категориями граждан стандартного жилья, строящегося (построенного) на территории Нижегородской области в рамках  реализации подпрограммы «Развитие строительства стандартного жилья в Нижегородской области» («Жилье для Нижегородской семьи») государственной программы «Развитие жилищного строительства и государственная поддержка граждан по обеспечению жильем на территории Нижегородской области», утвержденной  постановлением Правительства Нижегородской области от 30 апреля 2014 №302».
VIII. Организация муниципального управления

Районный бюджет принят на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, бюджеты поселений приняты  на 2019 год. 
За 2018 год сумма доходов консолидированного бюджета составила  428,9 млн. рублей, что составляет 105,5 % к уточненному годовому плану и 104,0% к уровню прошлого года,  налоговых и неналоговых доходов  поступило 166,3 млн. рублей или 115,4 % и 105,6% соответственно.  Доля собственных доходов в объеме доходов бюджета составила 38,7 % . Темп роста собственных доходов к уровню 2017 года обусловлен увеличением поступлений  налога на доходы физических лиц, его поступило 128 млн. рублей, что на 7,6 % больше уровня 2017 года или на 9 млн. рублей.
Дополнительный норматив отчислений по налогу на доходы физических лиц составляет 82 %. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) сократилась с 24,17 % в 2017 году до 22,32 % в 2018 году. Сокращение связано с  увеличением  объема собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) на 11 % или 27,8 млн. рублей, это за счет увеличения суммы дотаций району на выравнивание бюджетной обеспеченности и субсидий (на СМИ, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и др).
В неналоговых доходах основные поступления приходятся на доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом, всего получено -10,4 млн. рублей, что на 31 %   больше чем в 2017 году. Увеличение связано с поступлениями от продажи земли.
Исполнение бюджета по доходам позволило в полном объеме выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы, осуществлять коммунальные платежи учреждений бюджетной сферы и другие расходы, предусмотренные бюджетом района. По расходам бюджет района исполнен в сумме 410,1  млн. рублей, что составляет 94,1 % к уточненному плану.

Общий объем расходов на оплату труда  муниципальных учреждений  увеличился на 8,8 % и составил в 2018 году 247,2 млн. рублей. Связано это с увеличением заработной платы категорий работников бюджетной сферы, которым предусмотрено повышение в соответствии с Указами Президента
Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2018 году  в связи с ростом  заработной платы увеличились на 4 % и составили 3657,39 тыс. рублей. 
IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Большая работа в районе проводится по энергосбережению и по энергетической эффективности. Данные мероприятия реализовывались в 2018 году в рамках муниципальной программы  «Обеспечение населения Княгининского района Нижегородской области качественными услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства и транспортного обслуживания». 
За весенне - летний период 2018 г. предприятиями ЖКХ произведена замена 3650 метров водопроводных сетей,  участка теплотрассы в п. Возрождение протяженностью 60 метров, участка теплотрассы к детскому саду «Улыбка» протяженностью 70 метров, произведен ремонт системы отопления в Возрожденской школе, ремонт крыши котельной  в д. Соловьево и другие ремонты, необходимые к началу отопительного сезона. Также было подготовлено 85 многоквартирных домов. 

Уменьшение в 2018 году  удельной величины потребления  тепловой энергии, электрической энергии и природного газа в многоквартирных домах  связано с теплой погодой в осенне-зимнем периоде. Уменьшение удельной величины потребления холодной воды в многоквартирных домах обусловлено установкой приборов учета потребления.
 Увеличение потребления тепловой энергии, холодной воды и природного газа муниципальными учреждениями в 2018 году связано с увеличением выработки тепловой энергии, а соответственно и увеличение потребления природного газа  МАУ «ФОК Молодежный».
Заместитель главы администрации 

Княгининского района                                                                              П.Н.Воронин
