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Доклад
 главы местного самоуправления Княгининского
муниципального района о достигнутых значениях показателей для 

оценки эффективности деятельности ОМСУ за 2021 год 

и их планируемых значениях на 3-летний период
I.Краткое описание Княгининского муниципального района
Княгининский район расположен на юго-востоке центральной части Нижегородской области. Площадь района  составляет 0,8 тыс. кв. км – 44 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (1,0 % от площади области). Численность населения по оценке Нижегородстата на 01.01.2022 -10992 человека  (0,35 % от населения области -46 место в области).
Районный центр – город Княгинино находится в 120 км. от г. Н. Новгорода и связан с ним автотрассой  областного значения. 

По данным министерства экономического развития и инвестиций Нижегородской области Княгининский муниципальный район по уровню социально-экономического развития территорий за 2021 год находился на 25 месте среди районов области. При этом, по индикаторам уровня жизни на 31 месте, а по индикаторам, характеризующим наращивание налогового потенциала, на 24. 

В группе территорий с численностью населения менее 12 тыс. чел. Княгининский муниципальный район занимал 1 место. По индикаторам уровня жизни – 3, а по индикаторам, характеризующим наращивание налогового потенциала, – 1.
За январь - декабрь 2021 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по полному кругу организаций на сумму 4784,1 млн. руб., что к уровню 2020 года составляет 114%.
В структуре экономики района более 80 % занимает обрабатывающая промышленность на долю которой приходится 3774,6 млн.рублей (темп роста -112,6%). Ключевые предприятия данной отрасли: АО «Княгининское молоко», АО «Княгининская швейная фабрика».
Оборот розничной торговли в сопоставимой оценке вырос на 13,9%.

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в основной капитал увеличился  по сравнению с аналогичным периодом 2020 года более чем в 4 раза.
На конец 2021 года  уровень официально зарегистрированной безработицы составил 0,73%, тогда как на конец 2020 года  было 1,12%. Численность безработных - 44 человека, в 2020 году было 69. В тоже время количество вакансий, заявленных работодателями,  составило 246 человек.

Численность населения снизилась за год на 115 человек. Естественная убыль составила 129 человек. Положительно на демографическую ситуацию в районе влияют  миграционные процессы: прибыло в район 364 человека, а убыло 350, таким образом, миграционный прирост составил 14 человек. 

II.Экономическое развитие
1)Развитие малого и среднего предпринимательства

По состоянию на  начало 2022 года по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства в районе зарегистрировано 236 субъектов малого и среднего  предпринимательства, в т.ч. 1 средние предприятие (АО «Княгининская швейная фабрика»), 34 малых предприятий и 201  предпринимателей без образования юридического лица.  Кроме того в районе зарегистрировано 218 самозанятых граждан. Численность СМСП соответствует уровню 2022 года, данный показатель на 10 тыс. человек увеличился с 211,89 единиц в 2020 году до 213,57 единиц в 2021 году за счет сокращения численности населения.
Объем отгруженной продукции предприятиями малого и среднего бизнеса составил в 2021 году 762,4  млн.рублей, что больше уровня 2020 года на 14,5 %,  доля в экономике района - 16 % .
Инвестиции в основной капитал составили 169 млн.рублей, что в 1,7 раза больше уровня 2020 года, наибольший объем инвестирован в сельское хозяйство на приобретение техники. Также в 2021 инвестиции направлялись в создание станции технического обслуживания автомобилей и строительство торговых центров.

В целях развития предпринимательства в районе  в 2020 году была создана автономная некоммерческая организация  «Княгининский центр развития бизнеса», функционирование которого обеспечивается за счет средств местного бюджета. АНО «Княгининский центр развития бизнеса» в 2021 году оказывала информационно-консультационные услуги, содействие в подготовке и реализации бизнес-проектов, услуги по сдачи бухгалтерской отчетности,  по регистрации индивидуальных предпринимателей и юридических лиц,  по открытию расчетных счетов в рамках проекта «Партнерская программа» АО «Деловая среда».
В 2021 году объем финансирования  муниципальной программы «Развитие предпринимательства Княгининского муниципального района» на 2020-2024 годы составил 943,2 тыс.руб., из них -132,4 тыс.рублей областной бюджет (возмещение расходов на коммунальные услуги 2-м субъектам, пострадавшим от распространения новой коронавирусной инфекции) и 810,8 тыс.рублей местный бюджет (обеспечение текущего финансирования АНО «Княгининский центр развития бизнеса»).
Также 7 индивидуальных предпринимателей получили социальную помощь из федерального и областного бюджетов в размере по 250 тыс. рублей каждому на основании социального контракта на развитие собственного дела. 

2)Создание благоприятного инвестиционного климата для привлечения на территорию Княгининского муниципального района инвесторов, поддержка инвестиционной деятельности
Привлечение инвестиций в район - это приоритетное направление  в работе администрации Княгининского муниципального района. 
В целях ознакомления инвесторов с потенциалом и ресурсами района разработан инвестиционный паспорт Княгининского района. К паспорту приложены данные о свободных инвестиционных площадках с детальным описанием каждой площадки (местоположение, границы, инженерная инфраструктура и др.). Информация размещена на официальном сайте администрации района на главной странице и  на инвестиционном портале Нижегородской области. Реестр инвестиционных площадок и паспорт района  постоянно актуализируется. 

В 2021 году наблюдался значительный рост инвестиционной активности - объем инвестиций в основной капитал составил по полному кругу организаций  1,2 млрд. рублей, что в 4,1 раза больше уровня 2020 года. Объем инвестиций ( без бюджетных средств) на 1 жителя составил 90,1 тыс.руб, это 8 место в области (в 2020 году -20,9). Такой объем достигнут за счет реализации проекта по расширению действующего производства по  строительству линии производства творога на АО «Княгининское молоко», приобретения энергосберегающей, высокопроизводительной техники сельхозтоваропроизводителями района, открытия станции технического обслуживания автомобилей, реконструкции и строительства магазинов.
За счет участия в государственных программах и национальных проектах в основной капитал инвестировано 221,6 млн.рублей бюджетных средств.

Так, в рамках государственной программы развития сельских территорий, ведомственный проект «Современный облик сельских территорий» проведена реконструкция районного дома культуры на сумму 121,2 млн. рублей; осуществлено строительство модульной котельной мощностью 1,1 МВт в г.Княгинино в сумме 18,1 млн. рублей; установлены две спортивные площадки по ул. Новосельская, по ул. 1-й Микрорайон на сумму 6,9 млн. рублей. Княгининский район оказался в числе трех районов области, участвовавших в 2021 году в реализации мероприятий вышеназванного ведомственного проекта.
По национальному проекту «Жилье и городская среда»,  Федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» выполнены работы по благоустройству на территории вокруг трехэтажного пятнадцати квартирного жилого дома, построенного в 2020 году для расселения  многоквартирных домов, признанных аварийными.
В рамках муниципальной программы «Развитие сферы благоустройства территории города Княгинино» проведены проектные и изыскательские работы на строительство пешеходного моста через р.Княгинка на сумму 1,9 млн. рублей. Объявлен аукцион на выполнение проектных и изыскательских работ на строительство автомобильных дорог в жилом микрорайоне «Северный»  в городе Княгинино на сумму 2,1 млн. рублей.

По региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения Нижегородской области» проведен капитальный ремонт здания поликлиники Княгининской центральной районной больницы, в больницу поступило новое медицинское оборудование: два цифровых аппарата УЗИ, видеоэндоскопический комплекс, маммограф и др., всего на сумму 26,8 млн.рублей.
По отрасли образования инвестиции составили 36,3 млн.рублей, большая часть из которых – инвестиции Княгининского Университета. Средства привлечены в рамках нацпроекта «Образование» и госпрограммы «Развитие образования Нижегородской области».
В 2022 году продолжается реализация инвестпроекта на АО «Княгининское молоко» (714 млн.руб), ремонт общеобразовательных учреждений района (80 млн.руб) и др. На период 2023-2024 в связи с введением экономических санкций против Российской Федерации реализации крупных инвестиционных проектов не планируется.
Также за счет участия в государственных программах и нацпроектах проведена большая работа по благоустройству  населенных пунктов.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда», региональный проект «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству общественного пространства  «Скейт парк» в городе Княгинино для занятия активным спортом. Проведено асфальтирование площадки под скейт парк площадью 525 кв.м.  с установкой  тротуарного бордюра; установлено 11 горок различного вида; выполнены работы по монтажу освещения и видеонаблюдения, установлены малые архитектурные формы. Общая стоимость проекта составила 4,1 млн. рублей.
По программе комплексного развития сельских территорий все сельские поселения участвовали в ведомственном проекте «Благоустройство сельских территорий». В результате в с.Островское обустроена детская игровая площадка «Островок детства», в д. Соловьево также создана и обустроена детская игровая площадка, в селе Белка выполнено устройство пешеходной дорожки между ул. Молодежная и ул. Домнина, в п. Возрождение выполнен ремонт пешеходной дорожки между ул. Новая и ул. Школьная.
По результатам закупочных процедур общий объем финансирования составил 1,8 млн.рублей.
По направлению инициативного бюджетирования  «Вам решать!» в 2021 году реализованы  проекты:  установка  универсальной спортивной площадки на ул. Центральная в с. Троицкое; ремонт ограждения кладбища в с. Спешнево  и проекты по ремонту дорог ( в разделе №5). Всего по данному направлению привлечено 5,1 млн.рублей.
В 2021 году район был признан победителем во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в категории: «Малые города» с проектом «Студенческий луг». Работы по благоустройству общественного пространства будут проводиться в текущем году, уже в результате конкурсных процедур определен подрядчик и заключен контракт. На реализацию проекта из федерального и областного бюджетов выделено 65,7 млн. рублей. За счет средств местного бюджета оплачены проектные и изыскательские работы в сумме 5,6 млн. рублей. 
3.Развитие налоговой базы по земельному налогу

За 2021год в местный бюджет поступило доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом и землей в сумме 7461,2 тыс.рублей, что составляет 149,6 % годового плана. Основной причиной перевыполнения годового плана является предоставление  земельных участков гражданам и юридическим лицам в собственность. 

С целью увеличения роста неналоговых доходов  местного бюджета заключено 73 договора аренды земельных участков общей площадью 278,5га. На 01.01.2022года действуют 1150 договоров аренды земельных участков, общая площадь которых 5858,1 га.  В 2021 году  проведены открытые аукционы по продаже права на заключение договоров аренды шести земельных участков сельскохозяйственного назначения. В соответствии с статьей 39.12. Земельного кодекса Российской Федерации по итогам аукционов заключены договоры аренды земельных участков, размер годовой арендной платы по которым составил 496,2 тыс.рублей.

С 01.01.2021 увеличена арендная плата за пользование земельными участками на территории Княгининского муниципального района на основании постановления Правительства Нижегородской области от 30.12.2020 № 1123 (коэффициент индексации на 2021 год установлен в размере 2,72).

На основании заявлений собственников объектов недвижимости, предоставлены в собственность и заключены 47 договоров купли-продажи земельных участков общей площадью 664,9 га. Выкупная стоимость земельных участков – 2625,3тыс.рублей, что составляет 437,55%  исполнения годового плана.
В рамках осуществления муниципального земельного контроля на территории Княгининского муниципального района запланировано  и проведено 13 проверок физических и юридических лиц.
В результате проверок граждане активнее оформляют свои права на земельные участки и объекты недвижимости. Этому также способствует активная работа в информационной системе « Налоговая мобилизация». В текущем году планируется усилить  информирование  контролируемых лиц и профилактическую работу.

Как результат всей проведенной работы доля площади земельных участков, являющихся объектом налогообложения земельным налогом  в общей площади территории увеличилась с 63,29 % в 2020 году до 67,54 % в 2021 году.
4.Повышение эффективности сельского хозяйства

В сельском хозяйстве муниципального района насчитывается 6 сельхозпредприятий, на их долю приходится 70,0% сельскохозяйственного производства. Кроме того, в районе насчитывается более 5,0 тыс. личных подсобных хозяйств с долей сельхозпроизводства 12,2%, а также 25 крестьянских (фермерских) хозяйств, на долю которых приходится 17,8% сельскохозяйственного производства.

   Посевная  площадь во всех категориях хозяйств в 2020 году составила    28,3 тысячи гектар, в том числе под зерновыми культурами – 18,9 тысяч га.

В 2021 году в связи с неблагоприятными погодными условиями сельхотоваропроизводители собрали зерна в весе после доработки  38,5 тысяч тонн, что на 12% или 5,3 тонны меньше уровня 2020 года. Урожайность снизилась на 33% и составила 20,3 ц/га.  
Неплохой задел был заложен осенью 2021 года под урожай 2022 года,  посеяно 11 500 га озимых. В Княгининском районе самая большая площадь под озимыми  по центральной зоне области. Большой объем работ был проведен по вспашке зяби – вспахано более 13,9 тыс. га, что значительно уменьшит затраты на весенне–полевые работы и увеличит урожайность.
По показателям работы в отрасли животноводства в 2021 году наблюдается положительная динамика. По основным производственным показателям отрасли животноводства Княгининский район занимает 22 место из 48 районов области. На конец  2021 года в районе насчитывалось 4 885 голов крупного рогатого скота, в  том числе 2 299 голов коров. Общее поголовье КРС по сравнению с 2020 годом увеличилось на 115 голов.
Валовое производство молока  увеличилось почти на 9% и  составило 10 477 тонн. 

В последнее время многие руководители вплотную стали заниматься расширением кормовых культур в севообороте,  в результате разнообразие кормовых культур позволяет улучшить питательность рациона кормления животных.     

  В хозяйствах  с наивысшей продуктивностью производства молока и мяса проводится полный  зоотехнический анализ питательности кормов, что позволяет им составить полноценный рацион по каждой половозрастной  группе  животных.
Одним их ключевых элементов повышения эффективности  агропромышленного комплекса является техническое перевооружение сельскохозяйственного производства. В 2021 году приобретено 4 зерноуборочных комбайна, 6 тракторов, из них 3 – Джон-Дир, прицепная и навесная техника, всего на сумму более 160 млн. рублей.
     За  2021 год сельскохозяйственными и перерабатывающими предприятиями района получено 42,5 млн. рублей субсидий из областного и федерального бюджетов, 35% из них составляют субсидии на животноводство и 47% на растениеводство.

Выручка от реализации продукции в сельхозпредприятиях составила 585 млн. рублей, что на 29% больше чем в 2020 году. Прибыли до налогообложения получено 136,8 млн. рублей. С прибылью сработали все сельхозпредприятия района.
Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве района в 2021 году составила 31,2 тыс.рублей, что на 5,2 % выше уровня 2020 года.

Проблема с кадрами на селе остается острой. Для повышения эффективности работы сельского хозяйства необходимо проводить  активную работу по привлечению специалистов. 
5.Развитие транспортной инфраструктуры

 Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования в Княгининском муниципальном районе  составляет 372,36 км. Из них:
-дороги, находящиеся в государственной собственности -200,756 км (78,657 км - дороги регионального значения, 122,099 км- дороги межмуниципального значения);
- дороги, находящиеся в муниципальной собственности – 171,6 км - дороги местного значения.
В реестре имущества муниципальной собственности поселений Княгининского района числится 171,6  км. дорог, их протяженность по сравнению с 2020 годом увеличилась на 4,2 км, это грунтовые дороги. В связи с этим   доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения,  увеличилась с 74,19 % в 2020 году до 74,83 % в 2021 году.
Перевозку пассажиров в пределах района осуществляет МУП «Княгининское ЖКХ», до Н. Новгорода - ОАО  «Нижегородпассажиравтотранс» и индивидуальные предприниматели. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в отчетном году составила  1,98 %, в 2020 году -2,00 %. Снижение связано с сокращением населения, проживающего в данных населенных пунктах. В основном это малонаселенные пункты, где население проживает  только в летнее время. Для решения проблемы транспортного сообщения с этими населенными пунктами работают такси, зарегистрированные  на территории района.
На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  направлено почти 12 млн.рублей средств местного бюджета. Отремонтировано дорог протяженностью 4,8 км в г. Княгинино (ул. Агрохимиков, ул. Люкина, пер. Володарского) и сельских населенных пунктах (с.Егорьевское, с.Урга, пос.Возрождение, д.Соловьево, д.Потапово, с.Шишковердь).

По направлению инициативного бюджетирования  «Вам решать!» в 2021 году произведен ремонт участка подъездной дороги к д. Золотуха; ремонт подъездной дороги к д. Юрьевка; ремонт участка дороги подъезд к д.Дмитриевка.

За счет средств  Главного управления автомобильных дорог проведен ремонт автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, а это подъезды к селам Шишковердь и Урга.
6. Уровень заработной платы, в том числе в муниципальных учреждениях

За 2021 год среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий составила 37531,7  рублей, что выше уровня 2020 года на 9,3 %, в реальном выражении - 102,1% (инфляция -7 %). Самая высокая заработная плата сложилась в промышленности - 45 130 рублей с темпом роста 108,5%, в образовании – 39 519 рублей или 111,3% к уровню 2020 года, 
Рост заработной платы работников муниципальных учреждений является результатом мер, направленных на повышение заработной платы отдельных категорий работников в рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и повышение минимального размера оплаты труда .

У  работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений  в 2021 заработная плата увеличилась на 3,5 % и  составила 22139,5 руб. Среднемесячная  заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась на 13,2 % и составила 34747 рублей. У учителей среднемесячная заработная плата  составила за 2021 год 36005,8 рубля  или 109,6 % к уровню 2020 году. На 10,6 % выросла среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры  и составила в 2021 году 28279,9 рублей.
Среднемесячная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта увеличилась по сравнению с 2020 годом на 36 % и составила 26294,2 рубля. Рост обусловлен тем, что с 2020 года в данный вид деятельности входит МБУ «Княгининская спортивная школа» где работают в основном тренера и педагоги.
По прогнозу социально-экономического развития Княгининского муниципального района в 2022 году заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличится на  6,3 %, в 2023-2024 годах на 6,6 %. Работникам бюджетной сферы («Указникам») заработная плата будет выплачиваться в соответствии с показателями доведенными «Дорожной картой».
III. Дошкольное образование
В 2021 году в районе  функционировало 6  дошкольных образовательных организаций, а также  6 дошкольных образовательных учреждений в  статусе   филиалов. 
 По состоянию на  1 января   2022 года  численность детей в возрасте 1-6 лет составила 649 человек, что на 59 детей меньше, чем в 2020 году. Тенденция к  уменьшению  количества детей  дошкольного возраста сохраняется. В 2022 году численность составит 577 человек, что на 72 человека меньше , чем в отчетном. В соответствии с этим уменьшается количество детей  получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях.

Очередность в детские  дошкольные учреждения  отсутствует, муниципальная услуга по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста  в районе предоставляется всем желающим. Комплектование муниципальных дошкольных образовательных организаций осуществляется в региональной информационной системе персональных данных «Управление сферой образования в Нижегородской области». 

Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 3-х до 7-ми лет составляет 100%. 

IV. Общее и дополнительное образование
В 2021 году для реализации государственных полномочий по предоставлению общедоступного бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования  на территории района функционировали 3 общеобразовательные школы, и 1 филиал (филиал МБОУ «Возрожденская СОШ» Озерская ОШ).  
         Количество обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Княгининского муниципального  района  в 2021  году составило   1038  человек, что  на 17 человек больше,  чем в  2020 году. 
Программы  общего образования  освоили   99 обучающихся 9-х классов, из них 3 ученика получили аттестат с отличием и 28 обучающихся  11-х классов. Все обучающиеся получили документ об образовании. 

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций района увеличилась с 83,33 % в 2020 году до 85,42 % в 2021 году, связано это с тем, что МБОУ «Возрожденская СОШ» применяет образовательные программы с использованием дистанционных технологий. 
                   
Доля  детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях   различной формы собственности в общей численности детей увеличилась по сравнению с 2020 годом на 14 пунктов и составила 83,8 %. Численность детей получающих услуги по дополнительному образованию в отчетном году увеличилась на 203 человека. Увеличение наблюдается во всех организациях: в сфере образования, культуры и спорта.
В   районе обеспечивается  участие в федеральных проектах национального проекта «Образование»: «Современная школа»,  «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда»,  «Современная школа», «Поддержка семей, имеющих детей», «Учитель будущего»,  «Социальная активность», «Цифровая образовательная среда».
   В рамках регионального проекта «Современная школа» в 2021 году  на базе  МБОУ «Княгининская средняя школа №1» создан третий  в районе  Центр образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» (далее – Центр образования). В рамках реализации мероприятий по созданию Центров образования учебные кабинеты МБОУ «Княгининская средняя школа №1» приведены в соответствие типовому зонированию помещений Центров образования. Выполнены ремонтные работы на  общую сумму 1 197,5 тыс рублей за счет  средств местного бюджета. 

МБОУ «Княгининская СШ №1» также  была   включена в перечень общеобразовательных организаций Нижегородской области для реализации мероприятий по проведению эксперимента по модернизации начального общего, основного общего и среднего общего образования в 2021 году в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование». За счет местного бюджета были проведены ремонтные работы по приведению трех кабинетов в соответствие дизайн-проекту,  за счет регионального бюджета закуплено и  поставлено оборудование  на общую сумму более 90 тыс. рублей.    

           В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации»  МБОУ «Княгининская СШ №1» и МБОУ «Княгининская СОШ №2» стали участниками проекта «Цифровой образовательный контент». Участникам проекта «Цифровой образовательный контент» предоставляется  бесплатный доступ к занятиям, включая: курсы подготовки к ОГЭ и ЕГЭ, курсы олимпиадной подготовки, занятия по школьным предметам 5-11 классов.  

         Район  принял участие  в программе «Поддержка формирования адресных программ развития муниципальных систем образования». Федеральным институтом оценки качества образования проведен комплексный анализ системы образования района, на основании которого разработана программа поддержки формирования адресной программы развития муниципальной системы образования на основе комплексного анализа ее состояния. 

Расходы местного бюджета на отрасль «Образование» составили 204,1 млн. рублей или 30,5 % общих расходов бюджета.

В 2021 году в рамках реализации государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций Нижегородской области» на условиях софинансирования проведен капитальный ремонт детского сада «Улыбка» на сумму 2,4 млн.рублей; ремонт системы электроснабжения в Княгининской средней общеобразовательной школе № 2 на сумму 4,1 млн. рублей. 
Работа по капитальному ремонту образовательных учреждений продолжится и в текущем году. Так, Княгининская средняя общеобразовательная школа № 2 включена в федеральную программу по модернизации школьных систем образования. Объем финансирования на условиях софинансирования составляет 123 млн.рублей. 
С целью обновления автобусного парка для подвоза обучающихся в 2021 году за счет федерального бюджета  получены 4 школьных автобуса ПАЗ на сумму 9,2 млн. рублей. 

V. Культура
Общее количество учреждений культуры составляло на 1 января 2021 года 2 единицы: МБУК «Культурно-досуговое объединение Княгининского района», в состав которого входят 13 клубных учреждений, 15 библиотек, музей, и  МБУ ДО «Детская музыкальная школа» города Княгинино.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Княгининском муниципальном районе остается неизменным с 2017 года, соответствует  нормативам, утвержденным приказом Министерства культуры Нижегородской области от 30.08.2017 №133. 

В 2021 году 3 учреждения культуры требовало капитального ремонта. В 2022 в связи с износом кровли году данных учреждений  7.

        В отчетном году для укрепления материально-технической базы учреждений культуры проведена следующая работа. Решена давняя проблема  - реконструкция районного Дома Культуры, 1967 года постройки.  Работы по реконструкции завершены в срок, объект введен в эксплуатацию, заменено оборудование. Теперь культурно-досуговое объединение сможет значительно  расширить сферу услуг и привлечь больше жителей города и района в культурно-досуговые мероприятия.
За счет местного бюджета в 7-ми учреждениях культуры были проведены текущие ремонты: в Егорьевском, Ананьевском, Озерском, Троицком, Большеандреевском, Соловьевском сельских Домах культуры, в музее на общую сумму 882 тыс.рублей.
Кроме того, помещения Соловьевского СДК отремонтированы  по проекту «Культура малой родины на общую сумму 641,7 тыс.рублей, приобретено звуковое оборудование на сумму 45,6 тыс.рублей. 
Работы по ремонту учреждений культуры будут продолжены и в текущем году. Детская музыкальная школа уже включена на 2022 год в федеральную программу по нацпроекту «Культура». Планируемая сумма работ 6,3 млн. рублей. Подана заявка на участие в Федеральном проекте «Культурная среда» национального проекта «Культура»  по капитальному ремонту краеведческого музея.
Творческие коллективы (исполнители) районного Дома культуры и Детской музыкальной школы активно участвуют в международных и всероссийских конкурсах, фестивалях и самое главное становятся победителями. 
Несмотря на сложности, связанные с пандемией коронавируса, в 2021 проведены практически все крупные культурные мероприятия, ставшие уже традиционными, брендовыми. Это поэтические фестивали «Княгининская лира» и «Разнотравье»,  межрайонные фестивали «Соловьиные напевы» и «День пряжи в Княгинино» (получил статус областного), конкурс молодых исполнителей патриотической песни «Журавли»,  фестиваль «КнягининскийкРАЙ – территория любви» и др.
V. Физическая культура и спорт

В структуру организации физкультурного движения в Княгининском муниципальном районе входят МБУ «Княгининская спортивная школа», футбольный стадион, ФОК «Молодежный», 3 общеобразовательные школы (1 филиал), ГБОУ ВО Нижегородский инженерно-экономический университет, 8 коллективов физической культуры на предприятиях, в которых занимаются 486 человек.
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляла в 2021 году 4 755 человек или  46,25  населения района (в 2020 – 4 638 человек -44,88 %).
На площадях физкультурно-оздоровительного комплекса «Молодежный» ежегодно проводятся первенства по хоккею, мини-футболу, волейболу, сдача норм ГТО, соревнования по лыжным гонкам, настольному теннису и др. В течение 2021 года всего проведено 142 спортивных мероприятия, в которых приняло участие 10 749 человек.

Общее число посещений ФОКа в 2021 году составило 499 696  чел. (в 2020 году – 195 145 чел.), средняя ежедневная посещаемость составила 1 368 чел. (в 2020 году – 542  чел.).
МБУ «Княгининская спортивная школа» осуществляет спортивную подготовку по 9 направлениям: хоккей, футбол, плавание, волейбол, шахматы, пауэрлифтинг, тайский бокс, самбо и бадминтон. Общая численность воспитанников в 2021 году составила  429 человека.
Княгининские спортсмены участвуют в различных соревнованиях по видам спорта разного уровня, показывают высокие результаты и занимают призовые места. Так в 2021 году присвоено 125 спортивных разрядов, из них: 6 человек – кандидаты в мастера спорта, 18 человек – I-й  разряд и 7 спортивных званий, из них: 6 человек -  мастера спорта и 1 мастер спорта международного класса. Также 26 человек в 2021 году получили звание «Спортивный судья».
Команда хоккеистов 2010-2011 г.р. заняли 1 место во Всероссийском турнире «Золотая шайба» имени Тарасова в сезоне 2020-2021 г.г.

Команда хоккеистов (мужской хоккей) заняли 2 место в Первенстве Нижегородской области по хоккею с шайбой Первой Лиги в сезоне 2020-2021 г.г.

Команда футболистов 2012-2013 г.р. заняла 1 место в Первенстве Восточных районов Нижегородской области по футболу среди юношеских команд.

VII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

  В 2021  году введено жилья 3276  кв.м., что меньше уровня  2020  года на 14,8 %. Связано это с изменением механизма предоставления отчетности в органы статистики. Фактически построено жилья более 4000 кв.м.
В 2021 году под индивидуальное жилищное строительство было выделено земельных участков площадью 0,24  га в расчете на 10 тыс.человек  , а в 2020 году -0,37 га. Уменьшение  связано с отсутствием земельных участков, обеспеченных необходимой инфраструктурой.
В целях повышения обеспеченности населения жильем администрацией Княгининского муниципального района ведется работа по подготовке проектно-сметной документации  на строительство автомобильной дороги в жилом микрорайоне «Северный»  в городе Княгинино. В июне текущего года будет объявлен аукцион на определение подрядчика на разработку ПСД.

Подготовлен проект межевания территории на 12,5 га в северо-восточной части г. Княгинино для развития многоквартирной и индивидуальной жилой застройки. Администраций проводится работа по привлечению инвесторов для строительства многоквартирных домов. Для обеспечения земельного участка инженерной инфраструктурой планируется направление заявок в государственные программы.
В сельских населенных пунктах планируется строительство жилья в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий.

Земельных участков, в отношении которых в течение 3-5 лет не было получено разрешение на ввод объекта строительства в эксплуатацию, в районе нет.

VIII. Жилищно - коммунальное хозяйство

В Княгининском районе во всех многоквартирных домах собственниками выбран способ управления – в основном это управляющая компания и непосредственное управление. 
Обеспечением жителей района жилищно-коммунальными услугами занимаются 3 предприятия коммунального комплекса, из них 2 муниципальных. 
В целях повышения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг в районе действует муниципальная программа  «Обеспечение населения Княгининского района Нижегородской области качественными услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства и транспортного обслуживания». В рамках реализации программы в 2021 году  за счет средств местного бюджета  муниципальному унитарному предприятию «Княгининское ЖКХ» была произведена оплата за работы, связанные с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным  маршрутам на территории района в сумме 4,3 млн.рублей. Для осуществления перевозок администрацией района для МУП «Княгининское ЖКХ» приобретены 2 единицы ГАЗелей NEXT на сумму 5,3 млн. рублей.
Показатель  «число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» в 2021  году остался на уровне 2020 года , обусловлено это отсутствием проектов межевания территории городских и сельских поселений района, которые обязательны для осуществления государственного кадастрового учета. 
Общая численность населения,  состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях,  составила на 01.01.2022 года -457 человек, это меньше чем год назад на 1 человека.
Доля населения, улучшившего жилищные условия из числа нуждающихся, осталась на уровне 2020 года.
IX. Организация муниципального управления
Консолидированный бюджет района за 2021 год по доходам исполнен в сумме 671,9 млн.рублей, что составляет 101,8%  к уточненному годовому плану. Темп роста доходов  к 2020 году составил 134,6% в основном за счет увеличения субсидии на реализацию проекта комплексного развития сельских территорий.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета исполнены на  214,0 млн. рублей или 108,9% к плану.
В структуре налоговых доходов бюджета 83,6% занимает налог на доходы физических лиц. В связи с увеличением заработной платы и созданием новых рабочих мест темп роста НДФЛ к уровню 2020 года составил 108,7%.

Объем  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, возвратов остатков субсидий, субсидий и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение) составил за 2021 год 73210,6 тыс.руб, что меньше уровня 2020 года на 9,4 % или 7,6 млн.руб. Это обусловлено увеличением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. Законом Нижегородской области от 01.09.2021 № 98-З «О внесении изменений в Закон Нижегородской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»  был установлен дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц в части суммы, превышающей 650 тыс. рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 млн. рублей, сумма поступлений по которому составила 5,1 млн. рублей.

Общий объем собственных доходов бюджета увеличился по сравнению с 2020 годом на 41, 3 % и составил 502,1 млн.руб. значительный рост показателя произошел  в связи с  предоставлением в 2021 году субсидии в рамках реализации проектов комплексного развития сельских территорий (строительство газовой модульной котельной, реконструкция районного дома культуры, установка спортивных площадок, благоустройство сельских территорий) в общей сумме 130,3 млн. рублей и увеличением  средств из резервного фонда Правительства Нижегородской области на 16,0 млн. рублей.

В связи с увеличением  общего объема собственных доходов доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, возвратов остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение) уменьшилась с 22,74 % в 2020 году до 14,58 % в 2021 году. В 2022 году доля также уменьшится в связи с  планируемым предоставлением в 2022 году дополнительных безвозмездных поступлений на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования и создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях (почти 150 млн.руб).
 Расходная часть консолидированного бюджета  выполнена в сумме 669 386,9 тыс. рублей, или 93,6% к уточненному годовому плану. 

Объем расходов в 2021 году к уровню 2020 года увеличился на 172 762,8 тыс. рублей или на 34,8% (496 624,1 тыс. рублей исполнено по расходам за 2020 год).
За 2021 год своевременно и в полном объёме произведены все социально значимые расходы.

В условиях введения специальных экономических санкций против Российской Федерации основной задачей бюджетной политики на планируемый период является обеспечение сбалансированности и устойчивости консолидированного и районного бюджетов Княгининского муниципального района, в том числе за счет:
формирования реалистичного прогноза поступления доходов;
обеспечения финансовыми ресурсами в первую очередь действующих расходных обязательств.

В условиях ограниченности бюджетных ресурсов следующей задачей бюджетной политики является осуществление мер по повышению эффективности использования бюджетных средств, в том числе за счет:

 концентрации финансовых ресурсов на достижение целей и результатов региональных проектов, направленных на реализацию национальных проектов;

 повышения эффективности использования бюджетных средств.

Особое внимание будет уделяться повышению эффективности муниципального управления, а именно:

повышению качества финансового менеджмента в органах местного самоуправления Княгининского муниципального района и муниципальных учреждениях Княгининского муниципального района;
повышению эффективности процедур проведения муниципальных  закупок;
реализации принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами.

Удовлетворенность населения деятельностью ОМСУ Княгининского муниципального района выросла с 49,92 % в 2020 году до 75,25 % в 2021 году.
Х. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Большая работа в районе проводится по энергосбережению и по энергетической эффективности. За счет бюджетных средств проведены следующие мероприятия:
- В целях обеспечения надежности функционирования системы теплоснабжения       в         г. Княгинино построена и введена в эксплуатацию газовая модульная  котельная  мощностью 1,1 МВТ в г. Княгинино Нижегородской области ( в рамках ГП «Комплексное развитие сельских территорий» -18,1 млн.руб.). В связи со строительством модульной котельной мощностью 1,1 МВт решена большая проблема с отоплением многоквартирных домов и учреждений соцкультбыта нижней части города. 
Муниципальному унитарному предприятию «Тепловик 1» выделена субсидия на финансовое обеспечение затрат, связанных с проведением ремонта и восстановления объектов теплоснабжения, в том числе на приобретение необходимого оборудования в размере 246,4 тыс.рублей. 
.За весенне - летний период 2021 года организациям ЖКХ района реализованы следующие мероприятия:  ремонт тепловых и канализационных сетей протяженностью 248 метров; отремонтированы тепловые и канализационные колодцы в количестве 19 штук; отремонтировано 6 насосов; на тепловых и канализационных сетях заменено 14 вентелей, 93 крана, 14 задвижек; капитальный ремонт водопроводных сетей протяженностью 2 352 метра; заменено 7 насосов на водопроводных сетях; отремонтированы водопроводные колодцы в количестве 6 штук; заменено запорной арматуры на теплосетях МКД – 12 штук, на водопроводах – 7 штук; отремонтировано 39 водоразборных колонок.

Подготовлено 85 многоквартирных домов.

За счет средств Фонда капитального ремонта в 2021 году выполнен ремонт следующих МКД:

-г. Княгинино, ул. Октябрьская, д. 2 – разработка проектной документации;

-г. Княгинино, ул. Октябрьская, д. 21 – ремонт водоотведения, фасада, теплоснабжения, холодного водоснабжения, проведен строительный контроль.
В 2022 году запланированы работы по капитальному ремонту девяти многоквартирных домов.

В 2021 году расселен аварийный многоквартирный дом (г. Княгинино, ул. Октябрьская, д. 29). Денежные средства в сумме 20,0 млн. рублей были выделены из резервного фонда Правительства Нижегородской области и средства местного бюджета Княгининского муниципального района в сумме 3,2 млн рублей.

В планах на 2022 год провести модернизацию сетей холодного водоснабжения г. Княгинино, проектные работы по техническому перевооружению котельной, расположенной в п. Возрождение Княгининского муниципального района.
В 2021 году в связи с тем, что отопительный сезон начался раньше обычного ( в сентябре),  увеличилось  потребление в многоквартирных домах электрической, тепловой энергии и природного газа.  
Также в 2021 году увеличилось потребление энергетических ресурсов  муниципальными учреждениями. Связано это с тем , что в 2020 году  были введены ограничительные меры в результате распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 и деятельность учреждений была приостановлена  (физкультурно-оздоровительного комплекса, детских садов). А в 2021 году ограничительные меры были ослаблены и учреждения работали полный год.
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями

1.Муниципальные правовые акты и/или иные документы, регламентирующие порядок проведения независимой оценки качества

1.1.Постановление администрации Княгининского района Нижегородской области от 09.11.2020 №951 «Об утверждении Положения об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными учреждениями образования Княгининского муниципального района Нижегородской области».

1.2.Постановление администрации Княгининского района Нижегородской области от 10.12.18 №997 «Об утверждении Положения об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными учреждениями культуры Княгининского района Нижегородской области».
2.В 2021 году независимой оценки качества  условий оказания услуг муниципальных организаций не проводилось.
Оценка качества проводится 1 раз в три года. В отношении образовательный учреждений оценка проводилась в 2020 году,  учреждений культуры  -в 2019 году.
Глава местного самоуправления района                                                    Е.А.Шамин
