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Доклад главы администрации Княгининского
района о достигнутых значениях показателей для 

оценки эффективности деятельности ОМСУ
I.Административно-территориальное положение, структура экономики, основные итоги социально-экономического развития
Княгининский район расположен на юго-востоке центральной части Нижегородской области, на севере он граничит с Лысковским районом, на востоке - со Спасским, на юго-востоке - с Сергачским, на юге и западе - с Бутурлинским и Большемурашкинским районами. 

Площадь района  составляет 0,8 тыс. кв. км – 43 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (1,04 % от площади области).

Районный центр – город Княгинино находится в 120 км. от г. Н. Новгорода и связан с ним автотрассой  областного значения. До ближайшей железнодорожной станции - г. Сергач - 50 км., до пристани в г. Лысково - 35 км.

       На  территории района находится 4 сельских и одна городская администрация, объединяющие 61 населенный пункт,  в том числе  г. Княгинино. 

По итогам 12 месяцев 2012 года Княгининский район занимает 16 место в рейтинге министерства экономики Нижегородской области и относится к территориям области со средним  уровнем социально-экономического развития.

В текущей структуре реального сектора экономики района основную долю, более 80%, занимает промышленность. Всего в районе функционирует 10 промышленных предприятий, 2 из них крупных – это ОАО «Княгининское молоко» (доля которого в общем объеме отгруженной продукции за 2012 год  составляет 88 %) и ЗАО «Княгининская швейная фабрика. Всего в промышленности занято почти 1000 человек, в том числе на ОАО «Княгининское молоко» - 515 человек,  на ЗАО «Княгининская швейная фабрика» - 336 человек.

За 12 месяцев 2012 года крупными промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 1172,3 млн. рублей, что к уровню прошлого года составляет 97,5 %. Сокращение объемов наблюдается на ЗАО «Княгининская швейная фабрика» в связи с проблемами связанными с получением государственных заказов.
Объем инвестиций в основной капитал по Княгининскому району за 12 месяцев 2012 года составляет 446,6 млн. рублей, что больше аналогичного периода 2011 года в 2,6 раза. Такая высокая динамика обусловлена реализацией инвестиционного проекта на ОАО «Княгининское молоко». В расчёте на душу населения инвестиции составляют 36688 рублей.

За 12 месяцев 2012 года среднемесячная заработная плата составила 14355 рублей (темп роста – 114,3 %). Прожиточный минимум трудоспособного населения за 2012 год составил  5313,23  рубля  или 101,7% к аналогичному периоду прошлого года.

По состоянию на 01.01.2013 уровень регистрируемой безработицы составил 0,86 % (57 безработных), на 01.01.2012 года – 1,18 % (72 человек) соответственно.

В демографической ситуации прослеживается тенденция к увеличению рождаемости. За 12 месяцев 2012 года в районе родилось 151 младенцев, что на 8 младенцев больше аналогичного периода 2011 года, умерло 197 человек, в 2011 году за аналогичный период умер 201 человек. Естественная убыль населения составила 46 человек, за аналогичный период 2011 года – 58 человек.

За 12 месяцев 2012 года на территории района совершено 110 преступлений против 172 – в аналогичном периоде 2011 года.
                                                  II.Экономическое развитие
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования в Княгининском районе составляет 286,46 км. Из них:

- 78,657 км - дороги регионального значения; 

-122,099 км- дороги межмуниципального значения;

-9,5 км - грунтовые дороги общего пользования местного значения муниципального района; 
- 34,98  км - улично - дорожные сети в г. Княгинино;

- 41,224 км - улично - дорожные сети в сельских населенных пунктах.

Все дороги с твердым покрытием в районе переданы на баланс ГУ «Главное управление автомобильных дорог Нижегородской области». Дороги местного значения в районе только грунтовые, соединяющие отдаленные населенные пункты, где проживает небольшое количество человек. 
В реестре имущества муниципальной собственности поселений Княгининского района числится 85,7 км. дорог - это улично-дорожная сеть. Работа по техническому учету дорог будет продолжена и в 2012 году, планируется оформить около 10 км. дорог поселений.
Перевозку пассажиров в пределах района осуществляет МУП «Княгининское ЖКХ», до Н.Новгорода - ОАО  «Нижегородпассажиравтотранс» и индивидуальные предприниматели. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в отчетном году составило  1,54 %. В основном это население, проживающее в малонаселенных пунктах только в летнее время.
В 2012 году за счет всех источников финансирования  на ремонт, содержание, строительство дорог и мостов было направлено  61,1 млн.рублей, в том числе 3,8 млн.рублей за счет средств местного бюджета.
В рамках областной целевой программы «Совершенствование транспортной инфраструктуры Нижегородской области на 2012-2014 годы» проведен капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования в г. Княгинино и дворовых территорий многоквартирных домов в с. Белка (1,2 млн.руб.).

На ремонт дорог и тротуаров в г. Княгинино за счет районной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения» было направлено 3,8 млн.рублей.

Из средств дорожного фонда произведен ремонт автодороги Княгинино-Островское –Б.Корево на 23,4 млн.рублей. На содержание дорог и мостов  из дорожного фонда было направлено в 2012 году 23,7 млн.рублей, почти 9,0 млн.рублей на строительство объездного моста через р. Степановку в д. Соловьево. 

За счет районной целевой программы «Развитие пассажирского автомобильного транспорта общего пользования на территории Княгининского района на 2012 год»   для отдела пассажирских перевозок МУП «Княгининское ЖКХ» приобретены два автобуса, система мониторинга ГЛОНАСС (1,6 млн.руб.).

В сфере малого и среднего предпринимательства в районе занято почти 1400 человек:  53 малых предприятия и 310 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, т.е.  363 субъекта.
Преобладающим видом деятельности малого предпринимательства является торгово-закупочная деятельность и грузовые перевозки.  Основные виды деятельности малых предприятий Княгининского района:  промышленность (ООО «Швейная фирма Сателлит», ООО «Колобок», ООО «Бриг», ООО Аква-вита, ООО «Мясная перерабатывающая компания» и др.) сельское хозяйство (СПК «Егорьевский», СПК «Большеандреевский», ООО «Новый век» и др.), строительство (ООО «Княгининский стройгаз», ООО «Строитель», ООО «Княгининская ДСК» и др.),  розничная торговля (ООО «Магистраль», ООО «Век», и др.) . Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях составляла в 2012 году - 651 человек.  За 2012 год малыми предприятиями, учитываемыми статистикой отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг  на 182,1  млн.рублей.
Результаты работы предпринимательства района характеризуются следующими цифрами:
-доля субъектов малого предпринимательства в собственных доходах бюджета -16 %;

-доля от числа занятых в экономике -26,4 %;

        - доля в общем объеме товарооборота - 80 %;

-доля  в общем объеме отгруженной продукции по району – 11,1 %.

В районе принята программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Княгининском  районе на 2011-2015 годы» (утверждена постановлением администрации Княгининского района 07.10.2010  № 878) . Основные направления поддержки: создание благоприятных условий для ведения бизнеса, возмещение части процентной ставки по кредитам коммерческих банков, обеспечение совершенствования деятельности организаций инфраструктуры поддержи. 
В рамках реализации программы в 2012 году  проведены информационные семинары, праздничное мероприятие  «День предпринимателя», организовано проведение районных конкурсов среди организаций малого бизнеса, проводились мероприятия по организации возмещения части процентной ставки по кредитам коммерческих банков предприятиям малого бизнеса (организация аукциона по выбору уполномоченного банка, заключение соглашения с банком, рассмотрение заявок на комиссии по реализации   предпринимательских проектов). Объем финансирования по программе составил 74,2 тыс.рублей.
В районе работает АНО «Княгининский центр развития предпринимательства», который оказывает офисные и консультационные услуги.
На территории района земель, изъятых из оборота или ограниченных в обороте в соответствии со ст. 389 НК РФ нет.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 9 сельхозпредприятий и 30 крестьянско-фермерских хозяйств. 

В 2012 году среди районов центральной зоны области Княгининский район имел самые высокие посевные площади - 28,4 тысячи га и наивысший сбор зерновых -35,3 тыс.тонн. Объем валовой продукции во всех категориях хозяйств составил 657 млн.рублей, что практически на уровне 2011 года. Хотя зерновых было собрано меньше на 7,5 тыс.тонн, получен неплохой урожай сахарной свеклы -27,5 тыс.тонн.

В растениеводстве используются ресурсосберегающие технологии, такие как нулевая обработка почвы, которую уже используют в ЗАО «Покровская слобода», ООО «АП Соловьёвское» и ООО АП Княгиннинское. В 2012 году данная технология использовалась на площади 3,5 тыс. га, а в 2013 году планируется увеличение таких площадей в  2 раза.

На 1 января 2013  года во всех категориях хозяйств района числилось 7153 головы КРС, что выше уровня 2012 года  на 420 голов, в том числе коров 3165 голов- 79 голов плюсом к прошлому году.

За 2012 год  производство молока  во всех категориях хозяйств составило 12539 тонн, выращено мяса – 766 тонн. 

           Сохранность поголовья ежегодно повышается и составляет  95% от народившегося молодняка. 

Очень важным положительным моментом является увеличение государственной поддержки сельскому хозяйству. В 2012 году  сельскохозяйственными  и перерабатывающими организациями района получено более 105 млн. рублей субсидий из областного и федерального бюджетов, в 2011 году было – 89 млн. рублей. В результате все хозяйства сработали с прибылью, которая составила 37 млн. рублей, рентабельность - почти 21 %.

Благодаря оказанной поддержке в 2 сельскохозяйственных предприятиях проводилась реконструкция животноводческих помещений, приобретено сельскохозяйственной техники на 41 млн.рублей: 3 зерноуборочных комбайна, 6 единиц тракторов, посевной комплекс.

В прошедшем году по программе «Стимулирование  малых форм хозяйствования» выдано льготных кредитов на развитие сельскохозяйственного производства на сумму 35 млн. руб., это на 13 млн. рублей больше, чем в 2011 году. 

Два крестьянских (фермерских) хозяйства  стали участниками отраслевой целевой программы «Развитие семейных животноводческих ферм», в рамках которой им был предоставлен гранд в сумме 1млн 362 тыс. рублей  каждому.
За достижение высоких производственных показателей, стабильное развитие АПК Княгининской район  в 2012 году награждён почётным штандартом Губернатора Нижегородской области.

За 2012 год среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий составила 14355 рублей, что выше уровня 2011 года на 14,3 %. Увеличение заработной платы произошло в промышленности на 15,7 %, по отрасли управление на 47,2 % за счет увеличения заработной платы работникам полиции. 
Начиная с 2011 года, в исполнении Указов Президента увеличивается заработная плата работникам бюджетной сферы.

С 1 января 2012 года увеличилась заработная плата на 6,5 % работникам дежурно-диспетчерской службы и муниципальных пожарных охран, на 15 % педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений. С 1 октября на 15 % всем остальным работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений, на 14 %увеличились должностные оклады педагогических работников в общеобразовательных учреждениях, на 20 % работникам муниципальных учреждений дополнительного образования детей, на 6,5 %  работникам органов местного самоуправления и муниципальных учреждений, по которым не проводилось увеличение оплаты труда.
Среднемесячная заработная плата  работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2012 году 15651,3 рублей, что выше уровня 2011 года на 36,6 %, среднемесячная заработная плата  учителя составила 16206,74 рублей, рост к 2011 году на 31,8%. По Указу Президента заработная плата учителя должна быть доведена до средней по экономике региона. С 1 января 2013 года должностные оклады педагогическим работникам увеличены на 29.6 %. Также с 1 января на 90,8 % повышены оклады педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений.
Заработная плата работников учреждений  культуры  должна быть доведена к 2018 году до средней заработной платы в Нижегородской области. С 1 апреля 2013 года заработная плата работникам учреждений культуры увеличена на 62,1 %. Также с 1 апреля 2012 года на 44,7 % увеличена заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей.
Фонд оплаты труда  в районе формируют более чем на  50 %  организации бюджетной  сферы и более чем на  30 % предприятия обрабатывающей промышленности.
III. Дошкольное образование 
Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования  высокая - 90 % от числа опрошенных.
В 2012 году в районе функционировало 13 детских дошкольных образовательных учреждений, которые посещали 492 ребенка. Потребность населения в услугах дошкольного образования с 2011 года удовлетворена полностью, т.е.  очереди на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения нет. В 2011 году район участвовал   в реализации программы «Увеличение количества мест в дошкольных учреждениях Нижегородской области за счёт выполнения работ по ремонту и оснащению оборудованием не полностью используемых помещений на 2011год». В детском садике «Теремок» отремонтированы и оборудованы мебелью две группы на 35 дополнительных мест.

 Также в связи с вступлением в силу с 01.01.2011 изменений к САНПиНу появились дополнительные места в дет. дошкольных учреждениях. 
Немуниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений в районе нет.

IV. Общее и дополнительное образование 
Удовлетворенность населения качеством общего образования  высокая – 82 % от числа опрошенных.
В 2012 году для реализации государственных полномочий по предоставлению общедоступного бесплатного общего образования на территории района функционировали 4 общеобразовательных школы (3 средние, 1 начальная). В 2011 году было 8 школ. Среднегодовое число всех обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях Княгининского района составило в 2012 году 1071 человек, это на 20 человек больше чем в  2011 году. 
Сокращение школ происходит в связи с продолжающимся процессом реструктуризации малокомплектных школ.  В 2012 году были  закрыты две школы: Белкинская начальная и Бубенковская основная. Две школы реорганизованы в филиалы. 
Из 4 –х школ  3 соответствуют современным требованиям обучения. Общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии в районе нет.
Общий объем расходов бюджета района на общее образование составлял в 2012 году 50,9 млн.рублей, это практически на уровне 2011 года.
В течение года существенно укреплена материально-техническая база образовательных учреждений. Выполнена замена водопровода в детском саде «Сказка», проведен частичный ремонт крыши и укрепление фасада здания детского сада «Светлячок». Проведен текущий ремонт в городских школах, заменены оконные блоки. Всего на ремонты было направлено около 5млн.рублей, в том числе 2,2 млн.рублей средства местного бюджета. Более 4,0 млн.рублей было израсходовано на приобретение инвентаря и оборудования (кухонное, спортивное, медицинское, учебное оборудование, книги, компьютеры, качели и карусели). 

Главный показатель работы  школы - это   результаты ЕГЭ. В 2012 году все 64 выпускника  11-х классов данный экзамен успешно сдали,  средние баллы ЕГЭ 
по 8 предметам из 9 выше среднеобластных показателей. 5 выпускников окончили школу с золотыми и серебряными медалями.
Удовлетворенность населения качеством дополнительного образования детей  высокая - 96 % от числа опрошенных.
Численность детей  в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в 2012 году составила 784, что на 59 детей больше чем в 2011 году.  Увеличилась по сравнению с 2011 годом численность детей на 59, получающих услуги в сфере образования (Дом творчества), в сфере культуры (музыкальная школа) на 29, а в сфере спорта уменьшилась по причине сокращения секций.
IV. Культура

Удовлетворенность населения  качеством предоставляемых услуг в сфере культуры составляет 35 % от числа опрошенных. Указанный уровень удовлетворенности связан с отсутствием в районе современных учреждений культуры (в связи с отсутствием финансирования новый Дом культуры в г. Княгинино строится с 1988 г.).
Всего на территории района функционирует 35 учреждений культуры, из них 20 клубов и 15 библиотек, что соответствует нормативной потребности. Из общего количества учреждений культуры 1 здание требует капитального ремонта.
На территории района находится 2 объекта культурного наследия – бывший торговый дом купца Родионова, и городское кладбище. Реставрация объектов не требуется.
За прошедший год учреждениями культуры проведено 3523 культурно-массовых мероприятия, в том числе 1043 детских. Самые яркие – театрализованные концерты, посвященные 400 – летию подвига нижегородского ополчения, межрайонный фестиваль молодых исполнителей и др. Качество проводимых мероприятий заметно возросло. И не последняя заслуга в этом молодых специалистов, которые пришли работать в отрасль благодаря областной программе поддержки.  Всего по программе «Социальная поддержка молодых специалистов в Нижегородской области» в отрасль культуры пришло 4 молодых специалиста. В целом, показатель обеспеченности учреждений культуры специалистами с высшим  и средним специальным образованием  составляет в районе -71,8 %, среднеобластное значение гораздо ниже – 40 %.

VI. Физическая культура и спорт

Число лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, постоянно растет, и  составляло в 2012 году 2300 человек или 18,99 % от численности населения. Данный показатель будет увеличиваться и в последующие годы, в связи с тем, что в районе в 2013 году будет построен ФОК.
Княгининские спортсмены в течение года принимали активное участие в областных, всероссийских и международных соревнованиях по разным видам спорта, показывая при этом неплохие результаты.

Женская волейбольная команда района стала серебряным призером Чемпионата Нижнего Новгорода, хоккейная команда «Княгинино»  - участником финальной части областных соревнований, попав в восьмерку сильнейших области.

Особенно порадовали своими успехами тайские боксеры. Андрей Перепелкин получил свидетельство мастера спорта, Исхаков Надир – кандидата в мастера спорта, стал серебряным призером Первенства России, включен в состав сборной России для участия в Первенстве Мира. Пьянцов Владимир стал бронзовым призером Чемпионата России. Также другие ребята включены в состав сборной области.

Больших результатов добились воспитанники детско-юношеской школы по вольной борьбе. 11-летний хоккеист Никита Шавин признан лучшим бомбардиром Чемпионата области среди детей и подростков, приглашен тренироваться и играть за молодежную команду «Торпедо» г. Н. Новгорода, принимает участие в Первенстве России.

VII Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2012 году введено жилья 7940  кв.м., данный показатель больше уровня 2011 года в 3,6 раза. Такой рост обеспечен за счет оформления жилья по постановлению Правительства Нижегородской области  «О проведении в 2012 году  технической инвентаризации построенных индивидуальных жилых домов на территории Нижегородской области».
В 2012 году под индивидуальное жилищное строительство было выделено земельных участков  площадью 2,69 га.  Два дома было построено в рамках областной целевой программы «Меры социальной поддержки молодых специалистов  Нижегородской области». Все инженерные коммуникации подведены за счет бюджетных средств (439,2тыс.руб. –обл. бюджет, 196,5 –местный бюджет).
VIII. Жилищно - коммунальное хозяйство
          Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами составляет 46 % от числа опрошенных. Указанный уровень удовлетворенности населения связан с  большой изношенностью основных фондов в сфере жилищно-коммунального хозяйства и не возможностью плановых ремонтов в связи с большой кредиторской задолженностью населения за жилищно-коммунальные услуги, с постоянным ростом тарифов на электроэнергию и газ.
С 2007 года жители многоквартирных домов района реализуют свое право по выбору способа управления многоквартирным домом. В настоящее время жители всех домов выбрали способ управления.
Обеспечением жителей района жилищно-коммунальными услугами занимаются 9 предприятий коммунального комплекса. В 2011 году было 11 предприятий. Уменьшение связано с тем, что МУП «Княгининское ЖКХ» было реорганизовано путем присоединения к нему МУП «Ананьевское ЖКХ», МУП «Тепловик 1» было реорганизовано путем присоединения к нему МУП «Тепловик 2». Реорганизация была проведена в целях установления единого тарифа на тепловую энергию  для всех потребителей на территории района и в целях снижения затрат на содержание аппарата управления коммунальных предприятий. 

Также в 2012 году уменьшилось количество организаций осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Нижегородской области и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %  т.к. 3 многоквартирных дома ранее находящиеся в управлении ООО «Троицкое» перешли на непосредственную форму управления, в связи с чем данное предприятие исключено из списка управляющих организаций.

С каждым годом увеличивается доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, так в 2011 году доля была -22,32 %, в 2012 году-26,01 %, связано это с выделением денежных средств  на землеустроительные работы. Данная тенденция будет сохранена и в плановом периоде.  
В целях снижения неэффективных расходов и доли убыточных предприятий жилищно-коммунального хозяйства проводится следующая работа: 
1)Проводятся постоянные мониторинги: 

-  финансовых результатов организаций жилищно-коммунального комплекса в разрезе жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых потребителям;

-дебиторской и кредиторской  задолженности организаций жилищно-коммунального комплекса. 
2)Внедрение энергосберегающих и малозатратных технологий в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в том числе систем  учета потребления и реализации ресурсов.

За счет реализации различных жилищных программ в течение прошедшего года улучшили  жилищные условия  25 человек. В том числе по программам:
 «Обеспечение жильем молодых семей», «Социальное развитие села»,  «Социальная поддержка молодых специалистов в Нижегородской области».
Также жильем были обеспечены ветераны, дети-сироты, многодетные семья и другие категории граждан.

IX. Организация муниципального управления

Районный бюджет и бюджеты поселений приняты  на один год с утверждением среднесрочного финансового плана до 2015 года. 
За 2012 год сумма доходов консолидированного бюджета составила  308035,1  тыс. руб.
 В структуре налоговых доходов: НДФЛ – 87,1%,   налоги на имущество – 6,6 %, налоги на совокупный доход – 5,2%.
 В неналоговых доходах основные поступления приходятся на доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом, всего получено -5927,5 тыс.руб.
Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, возвратов остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение) в 2012 году составил  40549,80 тыс.рублей, это на 3550,45 тыс. рублей меньше чем в 2011 году. Снижение объясняется зачислением государственной пошлины и налога на имущество предприятий в областной бюджет.
Общий объем собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2012 году составил 183755,93 млн.рублей, что меньше уровня 2011 года на 23046,5 млн.рублей. Сокращение дотаций связано с тем, что расходы на отрасль здравоохранения с местного бюджета переведены на областной.

С 2009 года  ведется работа по сокращению расходов на содержание работников органов местного самоуправления района:
- в 2009 году объединены сельские поселения района (было 8, стало 4);

-в 2010 году сокращены расходы на заработную плату на 15 %, на прочие расходы на 20 % по сравнению с уровнем 2009 года;

-штатное расписание аппарата управления приведено в соответствии с  рекомендациями, направленными главам местного самоуправления письмом от 28.08.2007 года №208/27-11/07-0-0 за подписью заместителя Губернатора Нижегородской области С.А. Потапова;
-разработаны рекомендации по установлению нормативов расходования бюджетных средств на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований, входящих в состав района;

-в 2011 году создано МБУ «Хозяйственно-эксплуатационная группа» (выведен из состава работников ОМСУ хозяйственный и технический персонал);

-в 2012 году создано МКУ «Отдел строительства и архитектуры администрации Княгининского района (сокращены работники ОМСУ).

В 2012 году расходы бюджета Княгининского района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя составили 2776,79 рублей, это практически на уровне 2011 года, а в 2013 году наблюдается увеличение расходов на 5,1  %, связано это с повышением заработной платы работникам ОМСУ на 6,5 % с 1 октября 2012 года.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района составляет 40 %,  это практически на уровне 2011 года (41,8 %), что говорит о стабильной ситуации в районе. Население района не совсем удовлетворено состоянием дорог, сферой ЖКХ и постоянным ростом тарифов на электроэнергию и газ.
Работа администрации района и поселений постоянно освещается в местных средствах массовой информации (районная газета «Победа», телепрограмма «Новости Княгинино») и на сайте администрации в сети Интернет, проводятся встречи с населением, приемные дни, «круглые столы» и др.
Х. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Большая работа в районе проводится по энергосбережению и по энергетической эффективности.  Принята районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Княгининского района Нижегородской области на 2012 год»  В рамках данной программы в 2012 году проведены обязательные энергетические обследования и составлены энергетические паспорта для всех бюджетных учреждений района.
В целях повышения качества предоставляемых услуг,  снижения затратности и внедрения энергосберегающих технологий в отрасли ЖКХ, значительные средства - 7,9 млн.рублей- местного бюджета были направлены на реализацию программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса Княгининского района».  Был проведен ремонт водопроводной сети в г. Княгинино, в районе урочища Козьи Рожки пробурена скважина для получения дополнительного объема питьевой воды в городской водозабор,  установлены системы управления погружными насосами в селах Егорьевское, Троицкое. Произведено техническое перевооружение системы газопотребления котельной в д. Соловьево.
Для улучшения качества очистки дорог в зимний период приобретен трактор с навесным бульдозерным оборудованием.

С 2010 года ведется строительство муниципальной бани. В 2012 году было освоено почти 2,5 млн. рублей. 
В 2012 году наблюдается снижение потребления в многоквартирных домах электрической энергии, тепловой энергии и воды. Связано это с установкой общедомовых приборов учета, в результате чего более эффективно проводится работа по выявлению незаконных подключений, с установкой индивидуальных газовых котлов и установкой индивидуальных приборов учета воды.

Снижение потребления электрической и тепловой энергии, воды и природного газа  муниципальными учреждениями района обусловлено более рациональным использованием энергетических ресурсов в соответствии с законом «О энергосбережении …», проведением мероприятий по энергосбережению, а так же установкой приборов учета потребления холодной воды.
И.о. главы администрации района                                                          В.А.Дашаев
